

# 宝鸡桥梁厂党委成立科技党支部 「七一」前夕十一名知识分子入党

本报讯 “七一”前夕，宝鸡桥梁厂又有十一名知识分子加入中国共产党。

该厂党委充分认识到知识分子在“四化”建设中的重要作用，积极培养、发展知识分子入党，做到成熟一个，发展一个。为了加强对技术科、设备科、质检科等八个知识分子集中单位的组织发展工作，还专门成立了科技党支部。

厂党委要求各党支部对积极要求入党的知识分子做好三项工作：一、建立“写实簿”，认真考核，专人培养；二、做知心朋友，经常谈心，注意听取他们的思想汇报；三、在工作中交任务、压担子、提要求，让在实践中考验。去年以来，这个厂就有一百多名知识分子写了入党申请书，占非党知识分子的百分之五十；发展党员三十六名，占新党员的百分之三十六点六。

青 宁

## 牢记为人民服务的宗旨 · 李凤元



全心全意为人民服务，是中国共产党的根本宗旨。这个宗旨，我们党讲了几十年，千百万共产党员也为之奋斗了几十年。

在当前经济体制改革的新形势下，有些同志全然忘记了党的这条根本宗旨，他们为人民服务的观念淡薄了，比工资、比待遇，比享受的思想上升了。你要搞活企业，他就乱发钱物；你要发展生产，他就以权经商；你要改革价格，他就随意涨价；你要改革工资，他就突击提职提干……总之，你讲“为人民服务”他干的都是“为人民币服务”。

去年，胡耀邦同志在视察深圳的题词中说：“特事特办，新事新办，立场不变，方法全新。”这里的立场不变，就包括有为人民服务的宗旨不变的内容在内。作为党员，如果一味地追求个人私利，那就势必丢掉共产党员的本色。

有人一听说要为人民服务，就觉得是“套话”、“高调”，这显然是错误的。共产党员的“特殊”就在于全心全意的为人民服务，吃苦在前，享受在后。党员离开了为人民服务的宗旨，就不成其为共产党员；丢掉了为人民服务的优秀品质，更谈不上做个合格的共产党员。



铁道部第一工程公司共青团员袁华，承包的一项水暖安装工程，提前二十七天完成任务，质量获全优，创造价值一万四千元，最近被团中央命名为“全国新长征突击手”。

王秦平 摄

## 在通向设计师的道路上

——记宝鸡市第二鞋厂共产党员卢凤英

“我……没啥说的。”

她红了脸，低下头，手里玩弄着橡皮筋。都是孩子的妈妈了，却仍然像个少女。

宝鸡市科技成果三等奖；五号平绒双系带鞋，获全市新产品设计优秀奖……”

听到这里，我不由得上下打量着这位女设计师，内心里涌出由衷的敬意。

她叫卢凤英，一九七七年来到宝鸡市第二鞋厂制鞋车间当徒工。因设计师要调走，小卢跟着她干了两个半月杂活，就担起了全厂布鞋

设计重担。那时，她才十九岁。

一九八〇年，厂里生产很不景气。为了寻找生产门路，当年四月，厂里接受了一批布鞋出口任务，要求在秋季广交会上拿出样品。时间紧，任务急，小卢设计了一次又一次，都因脱帮而失败了。风言冷语劈头盖脸而来，急得她直哭。哭后，擦干眼泪继续干。在党支部

的支持下，小卢到一家鞋厂请教，每次都是高兴而去，扫兴而归，因为人家不肯讲。直到第四次，可能由于姑娘的诚意感动了这位外厂师傅，她终于给小卢透露了秘密，顿时，激动的泪水模糊了小卢的眼睛。那年的广交会上，小卢设计的帆布两眼鞋，受到外商的好评，给厂里赚回了一笔外汇。

在那“交白卷”的年代，小卢渡过了中学生活。为了填补知识空白，她刻苦读书，经常利用上下班出入鞋店和百货门市部，留心行人的脚型，记在心里，回来画成各式各样的鞋样。一次，她到西安出差，见一位女同志穿一双皮鞋，式样新颖，十分好看。小卢跟踪了一阵，记下样子。回厂后，根据“样子”，重

新设计，产品投放市场后，十分畅销。

去年四月，轻工部四鞋研究所，在武汉举办一期鞋样设计理论学习班。作为年轻的母亲，小卢不忍心丢下六个月的孩子，但为使鞋厂能在竞争中得到发展，她更不愿失去这难得的学习机会。这次学习，使她在技术上有了突破性的进展。现在，小卢是厂技术科长。今年四月十五日，又光荣地加入了中国共产党。卢凤英在通往设计师的道路上又迈出了新步子。



兼多客不怪

李乃良

## 西安市总工会举办「七一」音乐会

本报讯 “七一”前夕，西安市总工会、市文化局、市电视台遵循“百花齐放”的方针，联合举办了“庆祝‘七一’音乐会”。

这次音乐会是一次“振奋革命精神”的群众性音乐活动，我省著名歌唱家艾恩凤、屈仲如及工厂企业的业余文艺爱好者，纷纷登台演唱、演奏了三十多首群众喜闻乐见的优秀民族歌曲和革命历史歌曲，受到广大群众的热烈欢迎。

(师宗闻)

## 西安市新城区工业局深入基层调查研究 要求所属企业干部正确行使自主权

自主权，甚至以权谋私的新问题。

他们在调查中发现，在这个局所属的大部分企业都发生了可喜的变化，但个别企业也出现了一些新问题。如一个亏损企业，把去年和今年上级规定的浮动晋级名额全都给了书记、厂长和部分干部，工人中没有一个人。区工业局

党委根据实际情，听取群众意见，规定了职务津贴的不同层次、不同标准，要求干部做到“三不拿”，即各项指标没有完成的不能拿，亏损或接近亏损的不能拿，当月发生重大事故的不能拿。

调查中还发现，有的企业领导从私心出发，先后把自己的妻子、儿子、小舅子等八、九人陆续调入工厂，并安排了重要职务。对此，区工业局进行了认真查处。并根据有关部门决定，凡以前自行招聘的副厂长和今后由厂长提名聘用的副厂长，都要经局党委考察后任命。同时规定，一般职

## 二十四种商品禁止就地转手倒卖

国家工商行政管理局、商业部、物资局发出通知，严禁以下生产资料和紧俏商品就地转手和倒卖。它们是：石油（包括原油和成品油）、汽车、钢材、拖拉机、摩托车、铜及铜材、铝及铝材、铅、锌、锡、生铁、木材、水泥、纯碱、化肥、羊毛、高效低残留农药、新闻纸及凸板纸、彩电、永久和凤凰牌自行车、家用电冰箱、家用双缸洗衣机、蝴蝶、蜜蜂和飞人牌缝纫机、绒毛、呢绒。

## 哪种进口彩电好

香港消费委员会最近对比较流行的十三个牌子的彩电作了一次普查，按两千用户提供的意见，对彩电的评价顺序为：东芝、日立、声宝、乐声、新力、三菱、飞利浦、三洋、德律风根、兰宝、根德、罗兰士。



## 农民贩鸡幸免被抢 全凭老钟勇敢相帮 孩子偷枪打伤同学 只因父亲钥匙乱放

▲五月二十六日凌晨四时，一农民到西安贩卖活鸡，在西安铁路分局西安水电段附近被四名歹徒围住殴打，企图抢劫。该段武装部干部钟俊才听到呼救声，立即从五楼跑下，同门卫一块向歹徒冲去。歹徒见有人来救，丢下抢的活鸡，四散逃走。随后，老钟帮那位农民收拾好跑散的鸡，又护送了一段路，才回单位。

▲六月十日清晨，担负着西乡至镇巴县邮件运输的邮车在西乡县城抛了锚。当时，县城内仅有的两个汽车修配厂都没有配件。最后，县消防队的一位战士得知后，立即在单位上为他们搞到了所需的配件，并协助修复车辆，使邮车在规定时间内到达镇巴县。

▲五月三十日下午，咸阳市公共汽车一路车司机张兴利和助手刘保安，在车上发现一个纸包，内有现款两千元。张、刘二人立即将款交到当地派出所。经查证，原来是甘肃某塑料化工厂出差人员在市内被盗的现金。张兴利等人拾金不昧，积极协助破案的行动，受到失主和公安部门的赞扬。

▲西安铁路分局武装部干部陈立新，随意将武器库钥匙乱放，他的孩子乘无人之机，将钥匙拿走，先后两次打开武器库，盗走五四式手枪两枝，子弹三百多发，并伙同几名同学在大街上四次鸣枪取乐，并将同学刘某打伤，至今仍在医院治疗。陈的儿子现已被抓获，并收缴了枪枝弹药。

不巧，因天色已晚，加之她做贼心虚，被门卫挡住，这时，那位大胡子外国人随后赶来。当门卫从她身上查出被盗物品时，她象泄了气的皮球，一个小时前的风姿，顿时烟消云散。

(崔建国)

舞会散后，这个外国人带她进入自己的房间。对于外国人的洋腔洋调，挑逗戏耍，她毫不介意。只见那外国人用手比划着，要去洗澡。让稍候片刻，她却顺手将放在桌子上的金戒指等贵重物品放在身上，不声不响地溜走了。

舞会开始后，她先是坐在一旁含笑，要与她跳舞，她欣然同意了。两人在欢快的舞曲声中，旋转起来。

在西安东郊某厂，有一生性轻浮的女子，素有见物眼红的恶习，其手段惯以媚态来骗人上钩，然后顺手牵羊……

## 舞场女贼出丑记

棕丝，西安市场的紧俏货